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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

PROTOKÓŁ  Nr  XXXIX/2014 

 

 

 

z XXXIX Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

10 stycznia 2014 r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

Obrady rozpoczęto w dniu 10 stycznia 2014 r., o godz. 13:00, 

zakończono w dniu 10 stycznia 2014 r., o godz. 14:25. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji wzięło udział 15 radnych, 

nieobecnych – 0 radnych. 

 

Radni nieobecni, a nieusprawiedliwieni na podstawie § 3 ust. 2 uchwały Nr XV/155/2003 

Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 29.12.2003 r.: 

- 0 

Radni nieobecni – usprawiedliwieni : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Arkadiusz Pawłowski – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy, 

4. Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy, 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

6. Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej, 

7. Dyrektorzy placówek oświatowych z terenu Gminy Rakoniewice, 

8. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

XXXIX/273/2014 

XXXIX/274/2014 

XXXIX/275/2014 

XXXIX/276/2014 

XXXIX/277/2014 

 

 

 

12 

12 – 13 

13 – 14 

14 

5, 8 – 10,15 
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Proponowany porządek obrad : 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

8. Podjęcie Uchwał w sprawie :  

a. zmiany uchwały nr XXVIII/198/2013 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 

27 lutego 2013r. w sprawie stałych obwodów głosowania, 

b. uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 

położonego w obrębie Kuźnica Zbąska przeznaczonego pod eksploatację 

piasku kwarcowego w ramach udokumentowanego złoża „Tuchorza”, 

c. wyrażenia zgody na odpłatne nabycie od Parafii Rzymskokatolickiej pw.  

Św. Urszuli, w Ruchocicach do gminnego zasobu nieruchomości działek, 

d. uchylenia uchwały nr XXXV/247/2013 Rady Miejskiej w Rakoniewicach  

z dnia 27 września 2013r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Grodziskiemu oraz zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy  

w roku 2014 na realizację projektu, 

e. zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok, 

9. Wolne wnioski i informacje. 

10. Zakończenie obrad. 
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Przebieg XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 10 stycznia 2014 r. 

 

 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Otwarcia Sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych, zaproszonych gości i pozostałe osoby obecne na Sesji. 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na ustawowy skład  

15 radnych w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować uchwały. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić wniosek o zmianę 

porządku obrad.  

Nie zgłoszono żadnych wniosków. 

Dalej Przewodniczący odczytał obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

 

Protokół Nr XXXVIII/2013 z XXXVIII Sesji VI kadencji Rady Miejskiej został przesłany 

radnym e’mailem, wyłożony był do wglądu wcześniej w biurze Rady oraz przed Sesją. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołu. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXVIII Sesji.  

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wzięło udział 15 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem protokołu głosowało – 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się -  

0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XXXVIII Sesji 

Rady.  
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Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić zapytanie, interpelację lub 

wniosek.  

 

Radna K. Lulkiewicz poruszyła kwestie, które były omawiane na ostatnim posiedzeniu 

komisji. Zapytała, czy wyjaśniło się coś w sprawie światłowodów w Rostarzewie, jak 

wyglądają ulice, czy był ktoś skontrolować przebieg tych prac i jak wygląda sprawa 

doprowadzenia światłowodu do szkoły. Dalej radna odniosła się do jednego z punktów zmian 

w budżecie tj. do remontu tzw. domu ogrodnika. Zapytała Burmistrza, jaki jest podstawowy 

problem : czy brak pomieszczeń biurowych, czy kwestia wyremontowania tego domu, czy 

może Gmina ma nadwyżkę pieniędzy. Radna stwierdziła, że z tego co pamięta, jeśli chodzi  

o brakujące pomieszczenia biurowe, Gmina miała tańsze rozwiązanie, ale tego nie podjęła.      

 

Radny T. Dolata, nawiązując do tego, co mówiła radna K. Lulkiewicz, powiedział, że wydaje 

mu się, że decyzja przeznaczenia pieniędzy na remont domu ogrodnika jest zbyt pochopna. 

Zapytał, czy ktoś z radnych był zobaczyć, w jakim stanie jest ten budynek. Stwierdził, że 

wybudowanie czegoś nowego byłoby tańsze i bardziej opłacalne. Oznajmił, że jak nie będzie 

przeciwny, to na pewno wstrzyma się od podjęcia tej uchwały.     

 

Więcej radnych nie zabrało głosu. 

 

Pkt 5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

Głos zabrał Bogdan Schulz – sołtys Wioski. Przypomniał, że na ostatniej sesji poruszył 

problem budowanej ścieżki rowerowej z Wioski w kierunku Rakoniewic (w pewnym miejscu 

miała ona się zakończyć i być pokierowaną drugą stroną ulicy). Sołtys powiedział, że dziś 

otrzymał informację od Sekretarza Gminy, że jednak będzie ona przebiegała jedną stroną. 

Sołtys podziękował za to.   

Sołtys przypomniał, że na początku kadencji była mowa o konieczności budowy drogi do 

Woli Jabłońskiej. Burmistrz mówił wtedy, że nie ma na razie na to pieniędzy. Sołtys 

zauważył, że kadencja się kończy i obawia się, że droga ta nie zostanie wykonana. Wyraził 

nadzieję, że uda się ją Burmistrzowi wykonać w kolejnej kadencji.  



6 

 

Następnie sołtys powiedział, że do firmy pana Zielińskiego w Wiosce jeździ dużo 

samochodów i warto by pomyśleć o utwardzeniu drogi prowadzącej do jego firmy. Pan 

Zieliński już także zainwestował w tę drogę. 

Dalej sołtys przypomniał, że nadal nie jest utwardzony teren przy szkole. Poprosił, aby to 

zrobić, ponieważ obecnie dzieci w zabrudzonych butach wchodzą do szkoły.       

 

Andrzej Frąckowiak – sołtys Terespola odniósł się do budowy fermy indyków w Tarnowie. 

Zauważył, że powstała już tam jedna ferma, obecnie ma powstać druga i zapytał, jakie to 

będzie miało oddziaływanie na środowisko. Dodał, że nieopodal znajduje się miejscowość 

Faustynowo.   

 

Nikt z sołtysów nie zabrał więcej głosu. 

 

Pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady przedstawił informację ze swojej działalności w okresie 

międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

 

Pkt 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Najpierw Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między 

sesjami (sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  

Szerzej Burmistrz odniósł się do : 

- spotkania w dniu 09 stycznia br. z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Grodzisku 

Wlkp. Burmistrz powiedział, że na spotkaniu pojawił się m.in. temat budowy drogi 

powiatowej Wielichowo – Wolsztyn, ponieważ być może (jest to informacja sprzed dwóch 

dni) będą zabezpieczone środki pochodzące z budżetu Lasów Państwowych (w roku 2014 r.  

w wysokości 800 mln zł, w roku 2015 w wysokości 700 mln zł, a od roku 2016 w wysokości 

2 % dochodów Lasów Państwowych) na program przebudowy dróg lokalnych, znany pod 

nazwą „schetynówki”. Być może dzięki temu powróci się do tematu budowy drogi 

Wielichowo – Wolsztyn. Burmistrz stwierdził, że jest to dobra informacja dla samorządów, 

ponieważ będzie można kontynuować inwestycje drogowe, zwłaszcza, że dwie inne drogi 

powiatowe na terenie Gminy Rakoniewice tj. droga Rakoniewice – Łąkie i Rakoniewice 

Tarnowa bezwzględnie żądają naprawy czy wymiany nawierzchni.         
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- spotkania w dniu 10.01.br. z przedstawicielami Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom „Serce” 

w Rakoniewicach. Burmistrz poinformował, że Warsztaty Terapii Zajęciowej  

w Rakoniewicach brały udział w projekcie p.n. „Innowacyjny model aktywizacji zawodowej 

uczestników WTZ” i co za tym idzie, w Rakoniewicach powstała, w grudniu ubiegłego roku, 

pierwsza w Wielkopolsce Spółdzielnia Socjalna, na bazie Warsztatów Terapii Zajęciowej. 

Uroczystość otwarcia tej Spółdzielni jest zaplanowana na 01 marca br. Prezesem Spółdzielni 

została Mirosława Sworowska a Wiceprezesem – Dariusz Nolka. Burmistrz powiedział, że 

wszystko to jest w fazie tworzenia. Na początku Spółdzielnia ma się zająć produkcją podpałki 

do kominków i do grilla i ma pracować w niej pięć osób z WTZ. Burmistrz powiedział, że 

należy gratulować osobom, które w taki sposób działają na rzecz osób niepełnosprawnych na 

terenie naszej Gminy, które w taki sposób im pomagają oraz, że chcą podejmować trudne 

przedsięwzięcia.       

 

Dalej Burmistrz odniósł się do zagadnień poruszonych przez radnych w punkcie czwartym  

i sołtysów w punkcie piątym porządku obrad. 

W kwestii kładzenia światłowodu w Rostarzewie, Burmistrz powiedział, że spotkał się  

z właścicielem firmy AGRO - EKO – Sławomirem Sawickim (odpowiedzialni pracownicy 

Urzędu spotkają się z nim systematycznie). Porozmawiano na temat przebiegu prac. 

Zwrócono mu szczególną uwagę na jakość wykonywanych prac tzw. odtworzeniowych. 

Firma pana Sawickiego wykonuje te prace na zlecenie firmy INEA, nie tylko w pasie dróg 

gminnych, ale także prace będą się odbywały w pasie dróg krajowych. Do 10 lutego br. mają 

być zakończone prace na ul. Rakoniewickiej i ul. Wolsztyńskiej tj. wzdłuż „krajówki”. 

Przyłącze do szkoły w Rostarzewie będzie wykonane, bądź już jest. Od 13 do 14 stycznia br. 

mają być jeszcze wykonywane prace na ul. 1000 - lecia. Burmistrz powiedział, że oprócz 

rozmów z panem Sawickim, przeprowadzono również rozmowy z panem Henrykiem 

Urbaniakiem, a to w związku z prowadzonymi robotami na ul. Szkolnej. Gmina 

zaproponowała, aby chodnik na tej ulicy maksymalnie zmniejszyć, do szerokości 

obowiązujących przepisów, po to, aby mogły się mijać bezpiecznie samochody (jest tam teraz 

wzmożony ruch w związku ze znajdującym się tam przedszkolem). Burmistrz powiedział, że 

firma pana Sawickiego nieodpłatnie wykona prace związane z poszerzeniem tej drogi. Jeśliby 

był potrzebny dodatkowy materiał, to Gmina zadeklarowała, że go dostarczy. Jeśli chodzi  

o światłowód w pasie dróg gminnych, Burmistrz powiedział, że prace te objęte są dwuletnią 

gwarancją. Zauważył, że także nie podoba mu się to tzw. „rycie”, ale należy iść do przodu. 

Dla naszych mieszkańców będzie to korzystne, a dzięki światłowodowi będzie można 
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odbierać i telewizję, i korzystać z telefonu stacjonarnego, i z internetu. Jest to bardzo 

nowoczesna technologia jeśli chodzi o przesył informacji i należy się z tego cieszyć i mieć 

nadzieję, że prace te na terenie Rostarzewa szybko zostaną zakończone. Przy okazji Burmistrz 

powiedział, że firma INEA ma jeszcze plany na lata następne i również małe miejscowości na 

terenie naszej Gminy mają zostać objęte tymi pracami.   

W sprawie domu ogrodnika Burmistrz powiedział, że zaproponował do zmian w budżecie 

kwotę 500.000 zł, z przeznaczeniem na adaptację, czy generalny remont domu ogrodnika na 

potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej i Świadczeń Rodzinnych z Urzędu Miejskiego. To, 

jakie warunki obecnie panują w OPS wiedzą ci, którzy tam byli : jest to jedno pomieszczenie, 

z przeszklonym boksem dla kierownika OPS, nie ma żadnej intymności. Burmistrz zwrócił 

uwagę, że z OPS korzystają ludzie, gdy są w wielkiej potrzebie. Są to sprawy bardzo 

delikatne i osoby te niekoniecznie chcą się nimi chwalić. Najlepiej, gdyby rozmowy  

z pracownikami OPS toczyły się w cztery oczy i do takiej sytuacji chcemy doprowadzić. 

Burmistrz zauważył dodatkowo, że Ośrodek Pomocy Społecznej w naszej Gminie nie 

dysponuje odpowiednią ilością pracowników w przeliczeniu na liczbę mieszkańców. Według 

wiedzy, jaką obecnie posiada Burmistrz, są jeszcze dwa etaty, które powinny być 

uzupełnione. Co do samego remontu domu ogrodnika, Burmistrz stwierdził, że jest to 

kontynuacja decyzji, jaka wspólnie została podjęta i przez Burmistrza i przez radnych, kiedy 

to pod koniec grudnia 2011r. Gmina podjęła decyzję, że nabędzie zespół pałacowo – 

parkowy. Jest to kolejny krok, aby móc się tym pięknym miejscem (nie tylko przyrodą, ale  

i znajdującymi się tam nieruchomościami) cieszyć i żeby one nabrały dawnego blasku. 

Na pytanie, czy Gmina posiada nadmiar środków, Burmistrz odpowiedział, że nie i chciałoby 

się, aby ich było więcej. Zapewne dziwimy się, dlaczego to aż tyle kosztuje. Burmistrz 

powiedział, że również tego nie wie. Przypomniał jednak, że gdy wykonywane były kolejne 

remonty w szkołach, na terenie naszej Gminy, to były to kwoty zbliżone, a wówczas również 

nie budowano czegoś nowego. Wykonywano porządne okna, czy dach i to również 

kosztowało kilkaset tysięcy złotych. Niedawno oddawano do użytku nowe pomieszczenia 

przedszkolne w Rostarzewie. Mieszkańcy Rostarzewa, którzy przebywają zagranicą, byli 

zachwyceni, że w takich warunkach, na terenie naszej Gminy, dzieci mogą się uczyć. 

Burmistrz wyraził nadzieję, oby te warunki wszędzie tak się pooprawiały. Powiedział, że nie 

wie, czy Rada dziś przegłosuje zaproponowane  zmiany do budżetu i poprosił radnych, aby to 

zrobili. Przypomniał, że w poniedziałek nastąpi otwarcie ofert przetargowych dotyczących 

tego przedsięwzięcia. Wówczas zobaczymy, czy ta kwota zabezpieczona w budżecie będzie 

wystarczająca, czy będzie taniej, a może będzie drożej i znów trzeba będzie rozważyć, czy 
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chcemy do tego dołożyć pieniędzy, czy ma to stać i dalej niszczeć. Zdaniem Burmistrza już 

bardzo dużo w zespole pałacowo – parkowym zostało wykonane, nie wspominając już  

o względach historycznych, a także o mieszkańcach całej Gminy Rakoniewice. Burmistrz 

przypomniał, że wizja tego, że będzie to miejsce zamknięte, a na płocie będzie wisiała kłódka, 

była bardzo wyraźna i udało się do tego nie dopuścić. Nie jest to jedyny zabytek na terenie 

Gminy Rakoniewice, o który dbamy. Nieruchomość ta stała ponad dwadzieścia lat 

nieużytkowana. W 1998 r. Gmina Rakoniewice mogła stać się właścicielem zespołu pałacowo 

– parkowego za symboliczną złotówkę. Burmistrz powiedział, że nie zna przyczyn, dla 

których tak się nie stało. Nie można tego teraz rozpatrywać. Nadarzyła się okazja 

niepowtarzalna. Burmistrz zauważył, że nowe budynki, nowe szkoły można budować zawsze, 

a zespoły pałacowo – parkowe są jedne jedyne. Wyraził nadzieję, że miejsce to będzie 

piękniało z miesiąca na miesiąc, z roku na rok. Zdaniem Burmistrza warto podjąć ten trud, 

również finansowy, żeby to miejsce było piękne, żeby za dwadzieścia lat ktoś nie powiedział, 

że w 2014 roku była szansa, a ktoś jej nie chciał wykorzystać, nie podjął decyzję. Burmistrz 

powiedział, że zawsze gdzieś będzie do zrobienia droga, gdzieś będzie brakowało chodnika, 

lampy. Na temat zagospodarowania samego pałacu Burmistrz powiedział, że mówił od 

samego początku, że nie wie co z nim będzie, że być może przeniesiona tam zostanie cała 

administracja. Burmistrz stwierdził, że jeśli w najbliższych trzech latach nie pojawi się nikt  

z pomysłem i funduszami na to, aby w jakiś sposób ten obiekt zagospodarować (a rozmowy 

prowadzone są przez cały czas i to nie tylko z przedsiębiorcami – pojawiła się osoba, która 

chciałaby otworzyć w pałacu galerię sztuki) to może nowe rozdanie unijne otworzy 

możliwości na pozyskanie środków na obiekty muzealne. Dalej Burmistrz powiedział, że 

skoro stać było Radę Miejską w Rakoniewicach (Burmistrz również był w tej Radzie) na 

wyemitowanie obligacji za 12 mln zł na wybudowanie hali widowiskowo-sportowej, to jeśli 

skończą się inne możliwości i bark będzie chętnych na to, aby w jakiś sposób 

zagospodarować zespół pałacowo – parkowy, to jeśli Burmistrz nadal będzie sprawował 

funkcję Burmistrza, będzie miał odwagę zaproponować wyemitowanie czy poszukanie innych 

możliwości finansowych, by ten budynek wyremontować raz na zawsze. Burmistrz 

przypomniał, że z rostarzewskim ratuszem przez 50 czy 60 lat nic się nie działo, a teraz już 

ten budynek jest zabezpieczony. Złożono kolejny wniosek i jest szansa, że Gmina otrzyma na 

ratusz dofinansowanie w wysokości 80%. Ratusz stanie się barokową perełką. Należy 

pamiętać o tym, że obowiązkiem samorządu jest dbanie o zabytki. Nie jesteśmy aż tak 

zadłużoną Gminą (czym niektórzy straszyli), żebyśmy nie dali rady. Spłacamy kredyty i inne 

zobowiązania, dzieje się dużo w Gminie Rakoniewice, inwestujemy, pozyskujemy 
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zewnętrzne środki (w ubiegłym roku pozyskano prawie 3 mln zł) i tego efekty są. Burmistrz 

zaapelował, aby nie bać się wydać kilkaset tysięcy złotych, na coś, co może pozornie wydaje 

się dziś niepotrzebne, bo Gminę Rakoniewice na to stać. 

 

Radny T. Dolata powiedział, że z pewnymi rzeczami, o których mówił Burmistrz, absolutnie 

się zgadza i rozumie, że potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej są jak najbardziej racjonalne. 

Natomiast jeśli w przyszłości, o czym Burmistrz także wspomniał, cała administracja miałaby 

zostać przeniesiona do pałacu, tym bardziej bezsensowne jest wydawanie teraz 500.000 zł, 

które radny podejrzewa, że nie wystarczą, na remont tego budynku. T. Dolata stwierdził, że 

nawet jeśli wykona się tam generalny remont, to i tak budynek ten pozostanie starym 

budynkiem i będą kłopoty z jego utrzymaniem. Drugi aspekt sprawy, to to, o czym również 

powiedział Burmistrz i o czym dziś czytał radny, że 1 mld  300 mln zł przewidzianych jest na 

lata 2014 i 2015 na tzw. schetynówki. Skoro pojawia się taka możliwość, a o dofinansowaniu 

zabytków z UE nie wiemy na razie nic, to, zdaniem radnego, warto by te 500.000 zł przenieść 

do nadwyżki budżetowej, rozeznać dokładnie temat domu ogrodnika i temat dofinansowania 

dróg, które należałoby wyremontować i wówczas podjąć najbardziej racjonalną decyzję. Dziś 

brak jest informacji ile, za ile i co ma być zrobione w tym domu. Wszyscy natomiast wiedzą, 

że Gmina ma zobowiązania remontowo - finansowe wobec pałacu i jeśli mielibyśmy wydać te 

500.000 zł, to, zdaniem radnego, bardziej racjonalne byłoby wydać te środki na remont 

pałacu, bo musimy określone kwoty, przez kolejne lata, z budżetu na to przeznaczyć.        

 

Radna G. Cielecka, w sprawie światłowodu, który jest zakładany w Rostarzewie, i będzie 

jeszcze w innych miejscowościach, powiedziała, że należy się z tego cieszyć, ale zwróciła 

uwagę, że do tej pory, gdy była kładziona kostka brukowa na chodnikach, stosowano taką 

technologię, że była ona kładziona na suchą zaprawę betonową. Obecnie, po położeniu 

światłowodu, firma, która wykonuje prace odtworzeniowe, kładzie kostkę na piasek. Radna 

zaapelowała do pracowników Urzędu, aby przez te dwa lata gwarancji sprawdzić, czy ta nowa 

technologia się sprawdza, czy przypadkiem chodniki nie będą zniszczone.    

 

Burmistrz zauważył,  że w swoim wystąpieniu zapomniał powiedzieć o dalszym remoncie 

linii kolejowej. Burmistrz wczoraj spotkał się z przedstawicielami firmy Strabag - 

wykonującej prace, z przedstawicielami firmy GRONTMI – nadzorującej. Kierownik robót 

firmy Strabag zaproponował Gminie nieodpłatne wykorzystanie destruktu z remontu tej linii, 

łącznie z rozwiezieniem go wzdłuż linii remontowanej. W związku z tym drogi, m.in. te, o 
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których mówił sołtys B. Schulz, będzie można wykonać wykorzystując ten destrukt, w 

technologii takiej, jaką zastosowano podczas remontu drogi na ul. 3 Maja w Rostarzewie.  

Burmistrz zauważył, że jest to świeża sprawa. Na początku marca odbędzie się kolejne 

spotkanie, a sam remont ma się odbywać od 01 czerwca do końca sierpnia br. (wówczas 

zostanie zorganizowana komunikacja zastępcza). Będzie wykonany remont kompleksowo : 

nastąpi wymiana torów, zostanie wykonany nowy peron w Rostarzewie, w Rakoniewicach 

mają powstać cztery perony. Prace odbywają się pod nadzorem konserwatora zabytków. Na 

terenie Gminy Rakoniewice remont będzie się odbywał na odcinku ponad 7 km. Do 

wykorzystania będą także podkłady betonowe, które można by ułożyć wzdłuż przejazdów itp.  

 

Na pytanie sołtysa Frąckowiaka dotyczące budowy fermy drobiu w Tarnowie odpowiedział 

Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej. Wyjaśnił, że wniosek w tej 

sprawie złożyła pani Siejek, w dniu 23 grudnia 2013r. Obejmuje on budowę czterech tuczarni 

i dwóch odchowalni, w Tarnowie, w kierunku do Proch. Planowana obsada w tych obiektach 

to 71.000  sztuk indyków. Aktualnie zostało wszczęte postępowanie administracyjne w tej 

sprawie. Pani Siejek do wniosku dołączyła raport oddziaływania na środowisko. Został on 

przesłany do zaopiniowana do Sanepidu i do Regionalnego Inspektoratu Ochrony Środowiska 

w Poznaniu. P. Sobecki powiedział, że na pewno w tej sprawie odbędzie się zebranie 

wiejskie. Póki co sprawa jest rozpatrywana w Gminie i postępowanie jest w toku.  

 

Z sali obrad wyszła radna K. Lulkiewicz. Aktualna liczba radnych biorących udział w sesji to 

14 radnych. 

 

Radni nie zgłosili więcej pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania Burmistrza. 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 14 obecnych radnych. Za 

przyjęciem sprawozdania głosowało – 14 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 

radnych.   

Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym.  
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Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach od godz. 14:00 do godz. 

14:05. 

 

Po przerwie aktualna liczba radnych biorących udział w sesji to 15 radnych. 

 

Pkt 8. Podjęcie Uchwał:  

A) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/198/2013 Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach z dnia 27 lutego 2013r.  w sprawie stałych obwodów głosowania 

przedstawił Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy. 

Obwody głosowania tworzy się w celu przeprowadzenia głosowania w wyborach 

powszechnych oraz w wyborach przeprowadzanych w trakcie kadencji organów 

przedstawicielskich. Obwód głosowania stanowi obszar działania jednej obwodowej komisji 

wyborczej przeprowadzającej głosowanie w jednym lokalu wyborczym. 

W projekcie uchwały proponuje się wprowadzenie zmiany w obwodzie głosowania nr 2 

poprzez dodanie ulicy Wiśniowej oraz miejscowości Rakoniewice Leśniczówka. 

 

Radni nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków.  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu uchwały 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XXXIX/273/2014 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/198/2013 Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 27 lutego 2013r.  w sprawie stałych obwodów głosowania 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

B) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego w obrębie Kuźnica Zbąska przeznaczonego pod 

eksploatację piasku kwarcowego w ramach udokumentowanego złoża „Tuchorza” 

przedstawił Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej.   

Mając na uwadze obowiązujące przepisy ustaw i określoną procedurę sporządzania planu, 

ustalono i stwierdzono, że projekt planu jest zgodny z zapisem obowiązującego Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice, w którym 

oznaczono granice udokumentowanego złoża piasku kwarcowego. Procedura sporządzania 
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projektu miejscowego planu była zgodna z przepisami. Została również przeprowadzona 

strategiczna ocena oddziaływania na środowisko zgodnie z  ustawą z dnia 3 października 

2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w 

ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko. Wniosek Gminy na 

przeznaczenie gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nie leśne uzyskał zgodę 

Ministra Środowiska. W ustawowym terminie nie wpłynęły uwagi do wyłożonego do 

publicznego wglądu projektu planu, co zostało zapisane w rozstrzygnięciu Burmistrza Gminy 

w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego wglądu 

miejscowego planu wraz z uzasadnieniem. 

W projekcie uchwały postanawia się uchwalić miejscowy plan zagospodarowania 

przestrzennego terenu o powierzchni ca 7 ha położonego w obrębie Kuźnica Zbąska, 

będącego terenem leśnym w ramach udokumentowanego złoża piasku kwarcowego. 

Przedmiotem miejscowego planu jest ustalenie przeznaczenia terenu leśnego, części działki 

Nr:5235 o powierzchni ca 7 ha pod rozbudowę istniejącej kopalni piasku kwarcowego 

„Tuchorza”. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.   

Nad projektem uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu uchwały 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XXXIX/274/2014 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego w obrębie Kuźnica Zbąska przeznaczonego pod 

eksploatację piasku kwarcowego w ramach udokumentowanego złoża „Tuchorza” stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu. 

 

C) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie od Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Św. Urszuli, w Ruchocicach do gminnego zasobu nieruchomości 

działek przedstawił także P. Sobecki  

Działki nr 69/2 o pow. 0.3166 ha, 128 o pow. 0.4400 ha i 139  o pow. 0.6100 ha położone w 

m. Ruchocice  zapisane w księdze wieczystej prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych 

Sądu Rejonowego w Grodzisku Wlkp. KW nr PO1S/00027481/6 stanowią drogi  

w rozumieniu przepisów  ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych.  Ich nabycie 

umożliwi wykonywanie zadań własnych gminy, określonych ustawą z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym. 

W projekcie uchwały wyraża się zgodę na odpłatne nabycie  na rzecz Gminy Rakoniewice od  

Parafii  Rzymskokatolickiej  Pw. Św. Urszuli, w Ruchocicach  prawa własności ww. działek. 

Cena działek wynosi 160.000,00 zł.  
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Radni nie zgłosili żadnych pytań ani wniosków.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu uchwały 

głosowało 14 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 1 radny.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XXXIX/275/2014 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie od Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Św. Urszuli, w Ruchocicach do gminnego zasobu nieruchomości 

działek stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

D) Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXXV/247/2013 Rady Miejskiej w 

Rakoniewicach z dnia 27 września 2013r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Grodziskiemu oraz zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy  

w roku 2014 na realizację projektu  przedstawił również P. Sobecki. 

W związku z rezygnacją Powiatu Grodziskiego z realizacji zadania: „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 3807P od granicy Powiatu do miejscowości Wielichowo na odcinku 

Wielichowo – granica Gminy Rakoniewice oraz na odcinku od granicy Powiatu do granicy  

z Gminą Wielichowo”, w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – 

Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój”, udzielenie wsparcia na w/w zadanie stało 

się bezprzedmiotowe. 

W projekcie uchwały uchyla się uchwałę Nr XXXV/247/2013 Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach z dnia 27 września 2013r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Grodziskiemu oraz zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy  

w roku 2014 na realizację projektu. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań ani wniosków do projektu uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu uchwały 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XXXIX/276/2014 w sprawie uchylenia uchwały nr XXXV/247/2013 Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 27 września 2013r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Grodziskiemu oraz zabezpieczenia środków finansowych w budżecie 

gminy w roku 2014 na realizację projektu stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
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E) Ostatni projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok 

przedstawiła Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy. Proponowane zmiany dotyczą : 

 

Załącznik Nr 1 wydatki 
 

Drogi publiczne krajowe   zał nr 1 ,2 

Zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę : 17.000 zł  dla zadania pn. „ Ciąg pieszo – rowerowy 

drogi krajowej na odcinku Rostarzewo Wolsztyn” .  W roku 2011 Rada Miejska w Rakoniewicach 

podjęła Uchwałę  Nr VI/47/2012 z dnia 12 maja 2011 w sprawie przyjęcia do realizacji zadania z 

zakresu administracji rządowej pod nazwą Budowa ciągu pieszo-rowerowego drogi krajowej na 

odcinku 

Rostarzewo –Wolsztyn. Na podstawie tej Uchwały podpisano  porozumienie z Generalną Dyrekcja 

Dróg 

Krajowych i Autostrad Oddział w Poznaniu . Zadaniem gminy jest wypłata odszkodowań za przejęty 

grunt pod budowę oraz prace budowlane z powierzonego materiału z GDDKiA w Poznaniu. W roku 

2014 przypada do wypłata odszkodowań za przejęty grunt, z wyliczeń będą wolne środki, które 

przeznacza się na inne zadania majątkowe. 

Drogi publiczne powiatowe  zał. nr  1,2, 3 

Zgodnie z  Uchwałą Nr XXXV/247/2013 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 27 września 2013r. 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grodziskiemu oraz zabezpieczenia środków 

finansowych w budżecie gminy w roku 2014 na realizację projektu : „ Przebudowa drogi powiatowej 

nr 3807P od granicy Powiatu do miejscowości Wielichowo na odcinku Wielichowo – granica Gminy 

Rakoniewice oraz na odcinku od granicy Powiatu do granicy z Gmina Wielichowo” , w ramach „ 

Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność- Rozwój” 

w wydatkach majątkowy zaplanowano udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego w  

kwocie:  500.000 zł. Powiat Grodziski odstąpił od realizacji projektu w związku z powyższym 

dokonuje się wykreślenia zadania z budżetu 2014 ,a tym samym zmniejszenia dotacji celowej na 

pomoc finansową udzielaną miedzy jst. w wysokości : 500.000 zł  

Drogi publiczne gminne   zał. nr  1,2 

Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę : 17.000 zł  dla zadania „ zakup działek zajętych pod 

drogi w miejscowości Ruchocice ( dz. 69/2, 139, 128 ) od Parafii Rzymskokatolickiej Pw Św. Urszuli 

Ruchocice ” w budżecie zapisano kwotę 150.000 zł, według ostatecznych ustaleń łącznie z kosztami 

aktu notarialnego to kwota 167.000 zł.  

Dz. 750 Administracja publiczna 

UMG  zał. nr 1,2 

Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę : 500.000 zł dla zadania „ zmiana sposobu użytkowania 

budynku domu ogrodnika na potrzeby administracji. W roku 2013 wykonano dokumentacje oraz 

ogłoszono przetarg na wykonanie powyższego zadania, rozstrzygniecie przetargu w styczniu 2014 

stąd umieszczenie wydatku w zadaniach na 2014r.  
 

Na koniec Skarbnik odczytała postanowienia uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Nad projektem uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu uchwały 

głosowało 13 radnych; przeciwko – 1 radny; wstrzymało się – 1 radny.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XXXIX/277/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 
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Pkt 9. Wolne wnioski i informacje.  

Przewodniczący Rady przypomniał, że zbliża się okres rozliczeń podatkowych oraz, że 1% 

swojego podatku możemy przekazać na osoby z terenu naszej Gminy, których np. dotknęły 

różnego typu schorzenia czy inwalidztwo lub na organizacje pożytku publicznego i zachęcił 

do skorzystania z tej możliwości.  

 

Radna G. Cielecka powiedziała, że w czasie przerwy rozmawiała z Burmistrzem na temat 

drogi na ulicy Spokojnej w Rostarzewie (dot. przedłużenia dojazdu do marketu DINO). 

Mieszkańcy tej ulicy, czy to w internecie, czy bezpośrednio radnej, zgłaszają, że droga ta jest 

nieprzejezdna i proszą choćby o wykonanie podkładu na tej drodze, by mogli dotrzeć do 

swoich domostw. Burmistrz w rozmowie wyjaśnił, że aby cokolwiek zrobić, najpierw musi 

być wykonany projekt. Radna powiedziała, że zwraca na to uwagę, aby ten projekt  

w najbliższym czasie zaplanować i wykonać.       

 

Nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 

Pkt 10. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku  

z czym ogłosił zakończenie obrad XXXIX Sesji VI kadencji Rady.  

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano  

Rakoniewice, dnia 16 stycznia 2014 r.  

 

 

 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

 

 

Protokolant                    .................................. 

Magdalena Chojnacka  

 

 

.......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

5. Uchwała Nr XXXIX/273/2014 w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/198/2013 Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 27 lutego 2013r. w sprawie stałych obwodów 

głosowania, 

6. Uchwała Nr XXXIX/274/2014 w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Kuźnica Zbąska 

przeznaczonego pod eksploatację piasku kwarcowego w ramach udokumentowanego 

złoża „Tuchorza”, 

7. Uchwała Nr XXXIX/275/2014 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie od 

Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Urszuli, w Ruchocicach do gminnego zasobu 

nieruchomości działek, 

8. Uchwała Nr XXXIX/276/2014 w sprawie uchylenia uchwały nr XXXV/247/2013 Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 27 września 2013r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Grodziskiemu oraz zabezpieczenia środków finansowych  

w budżecie gminy w roku 2014 na realizację projektu, 

9. Uchwała Nr XXXIX/277/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok. 

 

 


